

Posudek oponentky

„Možnosti pracovního uplatnění osob s mentálním postižením

– Teorie v zrcadle praxe Domova sociálních služeb Slatiňany“

Zuzana Vačkářová

Cíl práce

Autorka uvádí jako hlavní cíl bakalářské práce seznámit se s problematikou osob s mentálním postižením a jejich možnostmi zapojení do výdělečné činnosti. Teoretické poznatky pak ověřuje v praxi na konkrétních případech lidí s mentálním postižením – obyvatel Domova sociálních služeb Slatiňany.

Zpracování bakalářské práce

První část práce, kapitoly 1 až 4 jsou zpracovány logicky, navazují na sebe. Studentka zasazuje problematiku do souvislostí, poukazuje např. na důsledky používání nesprávné terminologie. Výborně zpracovaná je zejména kapitola 2, kde se projevila výborná znalost problematiky a značná osobní zkušenost s cílovou skupinou. Oceňuji také výběr literatury. V kapitole 6 však studentka zmiňuje dvě verze zákona o zaměstnanosti – starou, zákon č. 1/1991 Sb. a novou, zákon č. 435/2004 Sb. V dalším textu se pak odvolává na zákon z roku 1991, který však byl již zrušen. Do další části práce tak vnáší systémovou chybu.

Praktická část práce je zpracována precizně, rozhovory s klienty i pracovníci zařízení mají velkou vypovídací hodnotu. U fotografií pouze postrádám souhlas klientů DSS s uveřejněním.

Hodnocení bakalářské práce

Jedná se z větší části o kvalitní práci, kladně hodnotím především vzhled do problematiky významu práce pro člověka s mentálním postižením. Je velká škoda, že si studentka důkladně neprostudovala legislativu, o kterou opírá značnou část své práce. Text splňuje formální i obsahové požadavky kladené na tento typ závěrečné práce.

Navrhuji hodnocení práce: Velmi dobře (B) a přeji hodně úspěchů do další práce.

Otázky k obhajobě práce

- Jaké jsou možnosti podpory ze strany úřadu práce pro člověka s mentálním postižením? Čím jsou tyto možnosti určeny (omezeny)? Zhodnotte z hlediska rovnosti příležitostí.
- Jaké jsou v současné době podle Vašeho názoru největší překážky a ohrožení pro poskytování služby podporovaného zaměstnávání?
- Je podle Vás správné, aby člověk, který žije v ústavním zařízení, dostával zapláceno za práci, kterou zde vykonává (např. pomoc v kuchyni, pomoc v prádelně...)?

V Benešově, 9.8.2007


Ing. Pavlína Hradečná